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Páris, ápr. 9. 
A német emlékiratra 

választ óriási érdeklődés előzte. meg világ- 
szerte. Szerda délután tették közzé ezt a 
választ, mely elsősorban a Rajna-öv meg- 
szállása által történt szerződés szegéssel 

foglalkozik és rámutat arra, hogy a francia 
kormánynak jogában lett volna azonnal in- 
tézkedéseket foganatositani az ellenséges 
cselekedet megtorlása végett. A francia 
Kormány azonban el akarta kerülni a bonyo 
dalmakat s ezért a Négszövetséghez for- 
dult. A megbeszélések eredményeként sike- 
rült olyan megoldást találni, folytatja a 
francia válaszjegyzék, amely tekintettel 
volt Németország érzékenységére. Senki 
sem fenyegette Németország függetlenségét 
senki sem tagadta meg tőlük az egyenjeogu- 
ságot, senki sem akart csorbát elteni be- 
csuletén, hacsak azt nem nevezik egy nép 
becsületén ejtett csorbának, hogy a szerző- 
dések tiszteletben tartására szóátják fel. 

- Németország azonban elutasitotta a' 
javaslatokat, - folytatja tovább a francia 
jegyzék. - Németország valószinüen nem 
elegszik meg azzal amit eddig tett, hanem 
biztosra vehető, hogy maholnap a danzigi, 
memeli és ausztriai rendezést is kétségbe- 
venja, majd az európai határok ujraren- 
dezését, továbbá a háboru előtti német gyar 
matok és területek visszaadását fogja köve 
télni. , 

Németország saját ügyében akar: 
biró lenni, nem azért mutatkozott hajlandó- 
nák arra, hogy elmenjen a hágai döntőbi- 
róság elé Németország azt állitja, hogy 
béketerve határozott hozzájárulás az uj 
Európa felépitéséhez. Ez a hozzájárulás 
azonban csak látszólagos, mert Franciaor- 
szág szerint a béke oszthatatlan. 
A francia jegyzék végül is huszonöt- 

éves megegyezést javasol a mai határok 
tiszteletben tartásával s ezalatt az idő alatt 
Németország nem is kérhet semmiféle mó- 
dosiítást. 

Berlinből érkező jelentések szerint a 
német sajtó vegyes érzelmekkel fogadta a 
francia válaszjegyzéket. A hivatalos nemze- 
ti szocialistarorganum, a Völkischer 
obaehter, utszéli hangon fogadja a javasla- 

Be- 

Ellenmfételk 
Franciaországy közölt 

Az angol kormány memn ért! egyet m 
sem az abesszin kérdésben elfogl 

adandó francia 

zel a mondattal fejezi be: A francia béke 

zelálló Daily Telegraph megállapitja, hogy 

kesztőség és kiadóhivatal: Oradea, Piaja Mihai Viteazul 4 

célja a lap szerint az, hogy szétforgácsolja 
a Hitler által tett javaslatokat. - 

A Deutsche Allgemeine Zeitung már va 
lamivel kedvezőbben fogadja a párisi tervet, 
illetve nagyjelentőségünek nyilvánitja ama ; 
tényt, hogy Franciaország egyáltalán ellen- 
javaslatot készitett s ezzel lehetővé tette a 
tárgyalások felvételét. Magáról a javaslat- 
ról ez a lap se sok jót mond s cikket ez- 

mágként néz ki, mint a német béke. 
Az angol sajtó nagy figyelmet szentel a 

francia ellenjavaslatoknak. Az Edenhez kö- 

nelia 

fÍrancia békejavaslattal, 
al francia állásponttal 

a javaslat célja Németország sakkbantartá- 
sa és végeredményben egyeduralmat biztesi 
tana Franciaország számára Európában. 

A Havas hirszolgálati iroda szerint a 
francia kormány szeretné, ha a javaslatokat 
a Népszövetség tanácsa vizsgálná felül, - 
Flandin külügyminiszter egyépként Eden- 
nek rövid emlékiratot nyujtott át, amelyben 
emlékezteti a március 19-iki megállapodá- 
sokra és tekintve, hogy az angol kormány 
özbenjárása Németországnál kudarccal 

járt, a francia kormány kéri a kölcsönös se- 
gélynyujtásra vonatkozó angol biztositéka. 
kat vétlen támadás esetére. 

Olaszországnak mérsékelnmie kell igényeit 
Genf, április 9. 

Az olasz-abesszin viszály ügyében ki- 
küldött tizenhármas békéltető bizottság ma 
délután tartotta második ülését. A tegnapi 
ülésen Flandin felvetette a kérdést, hogy 
mi lenne a teendő abban az esetben, ha a 
hadviselő felek nem lennének hajlandók 
a harcot abbahagyni, illetve a békét helyre- 
állitani. .. 

Flandin véleménye e tekintetben az, 
hogy Olaszországnak, bár nagy katonai 
eredményeket ért 1, mégis mérsékietet 
kell tanusitania, de Abesszinia sem várhat 
addig, mig elfoglalt területeit viszaszerzi. 

tómában egyébként minisztertanács 

semmisitése árán érhető el. 

volt tegnap, amelyen Mussolini beszédet 

Páris, április 9. 
A francia lapok hiradása szerint a spa- 

nyolországi egemények hátterében a II-ik 
internacionálé áll, amely pénzzel és fegyver 
rel segiti a nyol kommunistákat, högy a 

tartott és kijelentette, hogy a nagy győzet 
mek következtében Olaszország közeledk ki 
tüzött céljához. A gyarmati biztonság azon- 
ban csak az abesszin haderők teljes meg- 
emmisit Reméli, hogy ez 

sincs már messze. 
A párisi Excelsior szerint a legutóbbi 

nagy győzelmek a négus helyzetét teljesen 
megingatták. A császart rendkivül leverte a 
legutóbbi vereség és a lemondás gondolata- 
val foglalkozik azzal, hogy elsőszülött fia- 
nak, Asfu Uossenek adja át a trónt. 

Anglia és Franciaország között az el- 
lentétek egyre jobban kimélyülnek. Az an- 
gol kormány sem a francia békejavaslattal, 
sem az abesszin kérdésben elfoglalt francia 
állásponttal nem ért egyet. 

Hajászámra szállitja a szovjet 
gyvereket Spanyolországba 

fegyverrel és hadianyaggal megrakott ládát 
adott át a kommunistáknak, egy másik spa- 
nyol kikötőben 16 láda robbanó anyag érke- 
zett szovjet-hajón a kommunisták részére. 
Azt is megirják a lapok, hogy a spanyol tot és azt irja, hogy az teljesen negativ hatalmat magukhoz ragadják. Egyes lapje kommunisták él én Calan ismert agitátor áll, jellegü. Végnélküli szóáradatnak minősiti a lentések szerint a tegnapi ,nap folyamán aki az érkezett pénz és fegyverküldeménye- választ, amelyben komoly javaslat nincs s Sevilla kikötőjéhen egy orosz gőzös 32 láda ( ket eljuttatja a rendeltetési helyükre. . . . k. . * . 
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Oradea, április 9. 
Juca belügyi alminiszter az éjjel felesé- 

gével együtt Oradeára érkezett, Az alminisz 
ter nem hivatalos minőségben jött Oradeára 
ennek ellenére azonban, mint a községtaná- 
csok szenátora a délelőtt folyamán látoga- 

tást tett az egyházfőknél és a natóságok 
fejeinél. 
Juca alminiszter a Park szállóban 
szállt meg. Ebédre Frentiu püspökhöz volt 
hivatalos, Holnap Stana de Valera megy 
fel, ahol a husvéti ünnepeket tölti. 

Ervénybe lépett a szerencse- 

Bucuresti, ápriós 9. 
A Monitorul Oricial mai számában meg 

jelent a szerencsejátékok megtiltásaról szó- 
ló törvény, amelynek mindössze egy parag- 
rafusa van és ennek szövege a következő: 

"Mindennemü pénzbe menő szerencse- 
játék, bárminek is hivják és amelyben a 
véletlen (hazárd) játsza a főszerepet, vala- 
mint a nyilvános helyeken, piacokon, vásáro- 
kon, bucsukon stb. elhelyezett mechanikus 

zuosaza 

játékok betiltásáról szólótörvény 
játékszerkezetek tilosak, kivéve az állami 
osztálysorsjátékot, valamint a lőversenye- 
ken történő fogadásokat. A törvény ellen 
kihágókat hat hónaptól egy évig terjedő 
birsággal büntetik. A szerencsejátékokro 
szóló régi törvény összes paragrafusai ha- 
tályon kivül helyeztetnek", 

A fenti törvényt a képviselőház és a 
Szenátus is egyhanguan szavazta meg s az 
a mai nappal életbe is lépett. 

Véres verekedés 
egy bihorrmegyei faluban 
Agyba-főbe verte szomszédjált és emnek fiát 

egy földmüves, mmert egy perben 
elleme vallottak 

Oradea, április 9. 
Véres verekedés játszódott le két nap- 

pal ezelőtt a bihormegyei Santilec község- 
ben. Az eset előzményei pár nappal ezelőtt- 
re nyulnak vissza, amikor is az oradeai 
járásbiróságon Bucur Florian santileci gaz- 
dálkodó pere folyt. - A tárgyaláson tanu- 
ként hallgatták ki Cuc 1oan 50 éves ugyan- 
csak santileci földmüvest és 18 éves fiát, 
Eue Traiant. A két tanu kedvezőtlenül val- 
lott, mire Bucur elhatározta, hogy bosszut 
ál a terhelő tanukon, 

Két nappal ezelőtt az esti órákban Cuc 
foan fiával együtt hazafelé tartott. Amikor 

Börtönbüntetésre válotta 

az egyik utkereszteződéshez értek, az 
egyik ház mögül két ember ugrott elébük 
és megtámadta őket. A meglepett gazdál- 
kodó és fia még védekezésre sem gondolhat 
tak, mikor Bucur Florian - mefrt ő volt 
az egyik támadó - Popovici Pavel nevü 
barátjával agyba-főbe verték őket, majd a 
sötétség leple alatt elmenekültek, 

A vérébe fagyott gazdálkodót és riát a 
járókelők fedezték fel és beszállitották öket 
a közkórházba. Allapotuk igen sulyos. A 
verekedésről jelentést tettek az ügyészség- 
nek is, amely bevezette a nyomozást, 

a hadbiróság az oradcai 
kommunistákra kirótt pénzbirsádot 

Cluj, április 9. 

A cluji hadbiróság tegnap délelőtt is- 
mét tárgyalta az 1934. évi oradeai kommu- 
nistaper vádlottainak ügyét. Mint emlékeze- 
tes, a hadbiróság 1934 juniusában 46 ora- 
deai kommunista nő és férfi vádlottat itélt 
el. A vádlottak legnagyobb része kiskoru 
iparos volt. 

Anak idején több évi elzárással és na- 
gyobb összegü pénzbirsággal büntették a 
vádlottakat. A börtönbüntetés kitöltését a 
vádlottak annak idején megkezdették, sőt 
azóta egyik-másiké már le is telt. Minthogy 
azonban a kirótt pénzbirságot nem tudták 
megfizetni, a hadbiróság ismét elővette az 
ügyet és a szerdai tárgyaláson a birságokat 
behajthatlanoknak minősitette Ezért az- 
után a törvény értelmében börtönre vál- 
toztatták a behajthatatlan birságokat. 

Fodor Istvánnak, aki több évi börtön- 
büntetésén kivül 20 ezer lej pénzbüntetést 
kapott, börtönbüntetését egy évvel hosszab- 
bitotta meg a hadbiróság. Kiss Lajos, Ole- 
cher Sándor, Liándert János, Sechön Lajos, 
slachter Pál, Gecző József, Fejős István és 

nepergel Sándor fejenkénti tizezer lejes 
birságát egyenként kétszáznapi börtönre 
változtatták át. ! 

Hitler ajándéha a japán 
császárnak 

Tokió, április 9. 
Tegnap nyujtották át a tokiói "Nemesek 

kliubjában" Hitler ajándékát, amit a miká- 
dónak küldött: Saga japán császárnak a 
képét. A képet a mikádó nevében a hadse- 
reg egyik magasrangu tisztje vette át. Az 
átvétel fényes külsőségek között folyt le, a 
felszólalók a japán közélet előkelőségei kö- 
zül kerültek ki. Kihangsulyozták beszédeik- 
ben a japánok, mily erős ez a kapocs, ami 
fJapánt és Németországot összeköti. 

Az ünnepély végeztével az egybegyül- 
tek a mikádót és Hitlert éltették 
................................. 

Időjárás 
Mérsékelt szél, változó felhőzet, dél- 

előtt esetleg eső és köd. keleten éljeli fa- 

ben 

ka 

Kivágapdó és összegyüjtendő 
1 Igazoló szelvény. 

Aki a szelvényekei összegyülti. 
az részívehei az ul 

tombolám 

A husvéti szerencselojás 
A természet uj életre ébred és mindent 

megtesz, hogy az ünnepet oly méltó köntös- 
várja, amilyent csak ő tud felölteni 
A ag suearal élénkebbel melegebhek, 
7 3a szegénynek, gazdagnak egy- 

ar felviditjáak arcát, uj reményt öntenék 
mindemiizek szebb, boldogabb jövőt iger 

Még csak nehány nap és minden házban 
előtünnek a piros husvéti tojások Minden 
házban, a szerény kunyhótól a hatalmas 
biokkházig felhangzik a kivánságzz Kelle- 
mes husvéti ünnepeket". Összekoccintják a 
piros tojágokat... 
Az idén a husvéttal együtt olyan ese- 

mindenki ménynek dátuma van, amelyet 
feszült érdeklődéssel vár. A 4. husvéthapon, 
szerdán, véletlenül április 15 van, az Allami 
Sorsjáték huzásának a napja. Akármeny- 
nyire is igyekszünk, hogy e napokon min- 
den világi, mindennapi gondot elhesseges- 
sünk magunktól, mégis arra kényszerit a 
krizis, amely az egész emberiséget sujtja, 
hogy napi gondjainkkal, számtalan bajunk. 
kal is törődjünk. 

Az Állami Sorsjáték az egyetlen esz 
köz, amely bennünket a krizis, ennek a 
modern hydrának a karjaiból egyszerre ki- 
menthet. 

Szerdán, április 15-én lesz a sorsjátél 
2. osztályának a huzása. Elgy uj szerencse- 
kerék, szamtalan küllővel, amelyek mina. 
egyike egy szerencsés nyerőt jelent, forog 
és kénye-kedve ujra milliomosokká tesz em- 
berekét, a szerencséseket, akiknek uj mun- 
ka és életkedvet ad. 

Több mint 11.000 sorsjegyre több mint 
11.000 nyeremény fog jutni, 11.000 ajándé. 
ka a szerencsének, amelyet az Allami Socs- 
játék azok között oszt ki, akik tőle azt a 
kis, szerencsét hozó papirost, a sorsjegyet, 
megveszik. 

Mától kezdve szabad az ut a milliók 
felé. A 2. osztály huzásával megint egy lé- 
péssel kerülünk közelebb a milliók forrásá- 
hoz, a 4. osztály huzásához, amelyet maguk 
a játékosok is a milliók egőjének neveznek) 

Eppen ezért mindenkinek, aki sorsje- 
gyet akar venni, vagy megujitani, legké- 
sőbb a husvéti ünnepek előestéjéig fel kell 
keresnie sorsjegyárusát és megvenni sorsje- 
gyét, amely élete többi napjaira szerencsét 
hoz, 
Ha husvét éjjelén visszatérünk a tem 

plomból és összekoccintjuk a husvéti tojá- 
sokat, mindenütt "Kellemes husvétot" kiván 
nak és ugyanakkor azt is kivánni kellene, 
hogy a sorsjegye szerencsesorsjegy legyen. 

yven az áldott hét, amelyre ezuttal a' 
2. osztály huzása esik április 1i5-én, az Ön 
számára, kedves olvasó, a milliók hete! 

Ez a reklám! 
Egy fénykénezögép 225 lei 

4 . kettőz s ésrz érne 
Egy tekercs papizfim 8 fe.véte es kidolgozással 

ééés 8 képpel egvütt csak 45 lei 

Ösradea Sir. Episcopul Ciorogaria Nz 
Használja ki eze va ideti étó reklám- 

ákuitás 

2 "ERDELYiI MAGYARSAG" 
Mda 

Gömb: 
látoga 
gyárip 
vasuta 
haszn: 
den es 

magya 
nak. 

A 
magas 
kg., m 
atcélbó 
dernek 
helgő 
haszná 
aírika 

titkári 
dőszok 
helyise



Páris, ápr. 9. 
Csak körülbelül 15 nap mulva lesznek 

a választások Franciaországban, de a válasz 
tási propaganda már megkezdődött. A kép- 
viselők már megkezdték választási 

kon, a legkülönfélébpb plakátok fogadják 
mindenütt a közönséget:t 

Hogy mik lesznek a választás eredmé- 
nyel, egyelőre még biztosan nem tudni. - 
Miat azonban maguk a jobboldali lapok is 
elismerik, a győzelem nem lehet kétséges. A 
Népífront, amelyben a kommunisták, szocia- 
leták és a radikál-szocialistak vesznek 
részt, minden valószinüség szerint megszer- 
a a szavazatok többségét, annál is inkább, 

körut- 
jaikat, brosurák ezreit osztogatják az utcá- 

Biziosra vehető a Népíron: 
győzelme a Írancia 

sálasztásokon 
A nemzetközi események kiábránditorták 

a fescizamus Írancia hiveit 
mert az utóbbi nemzetközi események még 
ahiggadt francia polgárt is megyőzték ar- 
ról, milyen veszélyt rejteget magában a fa- 
siszta rendszer. A Király Rikkancsai nevü 
királypárti szélsőjobboldali szervezet, ame- 
lyet mint ismeretes a Lecn Blum elleni me- 
rénylet miatt feloszlattak, nem vehet részt 

a választáson. A jokboldait nagyon gyengiti 
áz, hogy nem sikerült náluk is a Népfront- 
hoz hasonló széles frontot kiépiteni, mint a 
baloldalon s igy a jobboldali választók a 

több jobboldali alakulat között osztodnak 
meg. A középpártok sorsa még nehezebb, 
az előzetes számítások szerint a legkevesebb 
szavazatot ők fogják kapni. 

FLOREAL IL 

Iti a tavasz Tönkreteti arcbőrél rendbe hozza a FLOREAL krém! 
Krémek közül használion FLOREAL krémet, melvnek használata 2 héten belüöl 
biztos eredményt nyujt. FELOREAL I. számu krém nappa ra F oreal puder alá 
az arc finomitására, üditésére, barsonysimává és a barázdás e tünlelésére 

számu trém esteli haszná atra: szeplő, pattanás, majfoltok 
mittesserek teljes és töké etes eltüntetésére, ára tégelyenként A lei. Főlerakat. 

PAP DROGUERIA Oradea, Bdul Regele Ferdinand No. 9. 

A "Lél" motoros szalonkocsit, amelyen 
Gömbös miniszterelnök legutóbb Mnussolini 
ltogatására Rómába utazott, a magyar 
gyáripar ajándékozta a magyar kir. állam- 
vasutaknak, a mindenkori miniszterelnök 
használatára. A szalonkocsit, amelynek min 
den egyes része a megfelelő magyar iparág 
euesteljesitménye, bizvást nevezhetjük a 
magyar ipa 

A 24.5 m. hosszu, 2.845 széles és 3.60 
magas, négytengelyes kecsi süulya 43.000 

wélból készült, a falak és a tető a legme- 
dernebb hőszigeteléssel vannak ellátva A 
belső kiképzéshez a legnemesebb faanyagot 
használták fel: mahagonit, kaukázusi diót, 
airikai körtét stb. A kocsiban a miniszterel- 
nök hálótermén és társalgóján kivül két 
ttkári hálófülke, két vendég hálofülke, für- 
dőszoba, konyha, inasfülke és egyéb mellek- 
helyiségek nyertek elhelyezéstt A kocsi 

i sebességgel. 
A Lél" technikai felszerelése a lehető 

ketökéletesebb; 1500 liter vizet, valamint 
km. utra szükséges üzemanyagot vihet 

magával. Hideg-melegvizberendezése, szel- 

ése lehetővé teszi, hogy a magyar mirisz- 
relnök szalonkocsijából a világ bármelyik 

észével beszélhessen telefonon. 
Gömbös miniszterelnök külön engedélyé 

vel a "Lél"-t, a magyar iparnak ezt a nagy- 
muerü alkotását a MÁV kifogja állitani azon 
1 mintapályaudvaron, amelyet a vasut fenn 
Mlásának 100 éves fordulója alkalmából ál- 
„anak fel a május 8-án megnyiló Budapes. 

t Délamerika számára készült 
e i 3 sinauto- 
Usza is kiállitásra fag kerülni. 

A „LÉL" Göm 
eelnök szalonkocsija 
aBudapesti Nemzetközi Vásáron 

ipar mozgó propaganda kiállitásá 

kg., motorja 270 lóerejü A kocsi teljesen 

mindkét végén felszerelt motor lehetővé te 
vi, hogy a kocsi mindkét iranyban egyen- 

szel- ház főorvosa: Mircea Cilevici, a 
"tetőkészüléke, hütőszekrénye a vonatkozó épületének második emeletén lakik, a lakas 
magyar iparágak remekei: Télefon betende- 

evemzetközi Vásáron és amelyen a Ganz 

bös miniszter- 

A Budapesti Nemzetközi Vásár külföld- 
ről érkező látogatói a vásárigazolvanyok 
alapján nemcsak a vásárra és onnan visz- 
sza, illetve tovább utazhatnak jelentékeny 
mérsékléssel, hanem három kedvezményes 
(egyharmadával mérsékelt áru) utazast 
tehetnek a magyar videkre. A külföldieknek 
ilymódon olcsó utazási alkalmuk nyilik 
jellegzetesen magyar vidéki városok, valá- 
miht a romantikus Hortobágy, a páratlan 
szépségü Balaton és a gyönyürü Mátravidek 
megtekintésére. 

A Budapesti Nemzetközi Vásár külföldi 
látogatói számára a magyar vonalakon en- 
gedélyezett 50 százalék utazási kedvezmény 
ebben az évben egy teljes hónapig és pedig 
április 28-tól május 28-ig áll a vásárigazol- 
vánnyal érkező vásárlátogatók rendelkezé- 
sére. 

/ 

t 

res, gennyes váladék is távozott. Ugyan- 

kelésnél, sem vizelésnél, nem távozik többa 

12.15-13.15 Evangélikus istentisztelet a 
Deák-téri templomból. 

és bélbetegségemből... 
Irja Draghici Mária, Timisoara, Str. 

Lorená 66. szám alatti lakos Beleimben 
kinzó fájdalmakat éreztem. Székelésnél vé- 

csak fájdalmas és gennyes volt a vizelet ki- 
választás is Két üveg "Gastro D." elhasz- 
nálása után fájdalmaim enyhültek. Sem szé-! 

vérlés genny. A teljes javulás utján va- 
gyok és máris tökéletesen egészsegesnek 
érzem magam. Sziveskedjenek további két 
üveggel küldeni, 
sam 

A CGastro D 130 lej utánvéttel kapható 
a vezérképviselőnél: Császár gyoógyszertár, 
Bucuresti, Calea Victoriei Nc. 122 

hogy a kezelést folytathas- 

s 

Rádió műsor 

Bucüresti: 19.15.: Lemezek. 20. latentisz: 

Budapest: 9.45 Hirek 10 Református 
istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Pré- 
dikál Ravasz László dr püspök. 11-1210 
Egyházi ének és szentbeszéd az Egyetenn 
templorából. A szentbeszédet Tóth Tihamér 
dr, a Pázmány Péter Tudomány Egyetem 
hittudományi karának dékánja mondin. 

Prédikál Raffay 
Sándor dr püspök. 13.20 Pontos időjelzes. 
18.30 Az Operaház tagjaiból alakult zen- 
kar. 15 Hanglemezek 16 Báthory Irén me- 
séje 17.45 Pontos időjelzés. 18 Sport. 18.26 
Királyfálvi Kraft Károly előadása. 1850 
Szalonzene. 1955 Rékai Miklós hárfázi. 
2015 Ravasz László dr beszéde. 20.35 „Já- 
nos passió" ismertetése 2045 A Budanes 
ti Ének és Zenekar Egyesület előadásána 
közvetitése. Nagypéntekre való tekintettel : 
radió további müsort nem ad. 

SSszoMBAr 
Bucuresti: 19.15 Messiás oratorium 

24 Feltámadási ünnep egy templombóll 
Budapest: 745 Torna. Utána hangleme- 

zek. 14 Hirek. 11.20 Felolvasás 1145 
Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelző szol- 
gálat. 13. Déli harangszó az Egyetemi tem- 
plomból. Időjárásjelentés. 1305 Országos 
Postászenekar. 13.30 Hirek, 1420 Pontos 
időjelzés. 18. Csiszár Béla előadása. 20 Ha- 
rangszó az Egyetemi templomból, 20.10 
Wéhner Géza orgonahangversenye. 21.20 

Hirek, 21.40 Budapesti Hangverseny zene- 
kar. 2310 fdőjárásjelentés. 2315 Cigány- 
zéene. 2410 Hanglemezek. 1.05 Hirek 

Leeselt a második emeleíről egy 
kisgyermek - semmi baja nem történt 

Cernauti, ápr. 9. 
aA cernauti kórházban tegnap délelőtt 

rendkivüli szerencsétlenség történt A kór- 

ablakai a kórház udvarán levő kertre nyil- ak 

A délelőtti órákban a cseléd a lakásban 
takaritott, ugyanakkor felügyelt a főorvos 
másféléves fiacskájára. A gyermek játék 
közben felmászott a nyitott ablakhoz, amit 
a cseléd nem vett észre. A gyermek ott 
játszott egy ideig, araikor a leány észrevette 
és velőtrázó sikoltással rohant oda, hogy a 
gyermeket a veszélyes helyzetből megment- 
se. Mielőtt azonbkan elérhette volna, a kis- 
fiu - valószinüleg éppen a sikoltás miatt 
elvesztette egyensulyát és 

kórház 

a nyitott ablakon át a két 
mélységbe zuhant. 

A cselédleány a szörnyü látvány hatása 
alatt elájult. Csak percek mulva tért magá- 
hoz s ekkor minden részében remegve jelen- 
tette a katasztrófát a főorvosnak, aki fél- 
őrülten rohant le a kertbe. Ki irhatná le 
azonban meglepetését, amint ott látta gyer- 
mekét a kertben, 

miközben nyugodtan játszadozott a fü- 
vön, mintha mi sem történt volna. 

A gyermeket gondosan megvizsgálták és 
megállapitották, hogy semmi baja nem tör- 

emeletnyi 

tént. Az eset nagy feltünést keltett város- 
szerte: . 

3 "KDEL MAGARsAG 
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0 - negen az eletből - 

XXI. F EJ EZET. 

Három hete mult már, hogy Bernardi- 
na visszatért Londonba és folytatta régi te- 

vékenységét Holme nagybácsi 
időnként legorcita a régi könyveket. 

(Hogyan is mondta egykor a „ki álhatat- 
lan ember' Petershoiban? „Legtöbb iró 
jobban tenné, ha porolgatná a régi irők 
jó könyveit és nem irna rossz uj könyve- 
ket") 

Holme nagybácsi a hátsó szokában ült 
és belemerült szeretett Gibbonja olvasásába. 
Az üzlettel nem törődött és igazán nerc 
bánta: akár jött vevő néhanapján, akar 
nem. Vagyon után nem kivánkozott saha 
és minden igénye egy szipgantás burnot, 
meg az örökös Gibbkon volt. Életmédja ev 
tizedek óta nem változott, egyformán teltek 
napjai rideg otthonátan. 

Mikor a felesége, Malvina meghalt, a 
rokonok azt mondták, hogy nagyon nélkü- 

lözni fogja a Megboldogultat. De csalódtak. 
Jó étvággyal megette nagyon is egyszerü 
ebédjét és egykedvüen üldögélt a pult mö- 
gött, a vén könyveket olvasva. Mikor az- 
után Bernardina is megbetegedett és euta 
zott Petershofba, a rokonok megint ugy vé- 
lekedtek, hogy ez nagy fájdalmat okoz 
majd a bácsinak, mert az öreg nagyon ri- 
deg egy ember, de azért a maga 
mégis A k szerette Bernardinát. Csa odtak 
ebben is, nem érezte huga távollétét, Miko1 
a fiatal leány beteg lett, az öregnele mind- 
össze annyi rémlett ebből, hogy a messze 

multban éppen ilyen hirtelen tlett beteg 
Bernardina apja is. . Az is olyan gyor 
san fogyott le, olyan kincsan köhögött, rö- 
vid idő alatt árnyéka lett önmagaának es 
azután meghalt hirtelen. "A törtenelemben 
minden megismétlődik!" - mondta csönde- 
sen magában. Mindössze enayi volt a hatás 
amit hugának betegsége az ő lelkéből ki- 
váltott. 
Szivtelen volt talán? 

De vette a kalapját és elment hazulról, 
ami már nagyon régeh nem esett meg vele. 
Mikor visszatért, ötven fontot hozott és 

odaadta a leánynak. 
- Ha elfogyott - mondta - szerzek 

meg... 
Mialatt Bernardina távol volb egyszer 

megkérdezték az öreget: 

- Mondja csak Holme bácsi, ne em érzi 
nagyon elhagyatottnak magát? 

- Megvan az én Gibtonom - fele lte. 
Mikor megjött a hire, hogy a nr viez- 

szatér Londonkba, mindenki azt hitte, hogy 
Holme bácsi nagyon örülni fog. Da csalód- 
tak. Szokott rideg ábrázatával fogadta a 
hugát, ránézett kizejezéstelen üres takinteté 
vel és közönyös hangon kérdezte tőle: 

- Mit fogsz most csinálni? 
- Porolom a könyveket - 

Bernardina. 
- Azt hiszem, szükségük is van rá. 

Ez volt a fogadtatás és ilyen volt az 
otthon ahová Bernardina viszatért. Pedig a 
hosszu távollét után tele volt gyöngéd jóaka 
rattal, 
hogy ápolni, gondozni fogja agg nagybácsi- 
ját és megszépiti élete estéjét. 
akart lenni a nagykátyjához, meg akarta 
nyerni rokonszenvét. Utána nézett az üzlet- 
nek is. Lázas tevékenységi vágy tüzelte, a 
hosszu tétlenség után rávetette magát a 
munkára. És miközben leporoita a régi 
könyveket és uj könyv irásába nem kezdett 
belé, a "kiállhatatlan emberre" g 

Nem tudta elfelejteni. 

felelte 

(Forvt. köv. 
—.. 
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etthonaban: 

módjaán 

mikor hazafelé tartott. Elhatározta, 

Kedves 

ondolt szün 

Annál na 

Eden elkésert 

Két évre való 

Ccns tanta ápr. 9. 
Az olasz-abesszin hákciu az elője ekből 

itélve a vége felérjár. Bár egyes hirek sze- 
rint Eden ángol külügyminiszter a 13as 1- 
zottság genfi ülézén kérni fogja az oajzár. 
lat elrendelését Olaszország ellen, az ez in- 
tézkedés minden va ószi: nüség szermt elke- 
sett, mert az olasz csapatok már tel ezen 

legázolták az abesszin haderőt utjok 
nyitva van Abesszinia szive felé. 

De elkésett az ola zárlat be vezetése 
azert is, mert - Constantába érkezett ten- 
gerészek mondj ják, - Olaszországznak leg- 

és 

alabb két évre e elegendő ola k észle t van. Az 

Devi:. ncsemvészés miaít 

ilgesan elitéltek háron 
írancánusbora olNemciorszá 

Berlin, ápriis 9. 
Két napi tárgyalás után a birósás 

most hozott itéletet három wegtfa iai deviza 
csalástal vádolt franciskánus ügyében Az 
öreg barátokat, akik közül a legfiatalabo 
58 éves, azért állitották a biróság elée, 
mert állitólag rendjük megbizásápól kül- 
földre akartak csempészni értékeket. Mint 
ismeretes ugyanis a Hitler kormány erősen 
megszigoritotta mindennemü valuta kivite- 
lét, hogy ezáltal is meggátolja az ország el- 
szegényedését. 

Eusvéti bombeorogram: : 

Nipensia- Erisama Oradcán 
radea, április 9. 

Az utóbbi hetekken mindenki szenzá- 
ciós husvéti futbali programra számiteott. 

gyobb elé gedetlenséget váltott ki, 
hogy mig a CAO ujra Bucurestiten jat- 
szik, a Crisana kizonytalankodik a program 
összeállitása körül. Minden városban kül- 
földi és belföldi csapatokkal játszanak az 
egyesületek, csupán városunk maradt vol- 
na program nélkül. De mit nem hoz a sze- 

rencse (már mint a Ripensia szerencséje, 
hogy ismételni kell a Román Kupa mecs- 
set). Vasárnap tehát olyan merkőzésben 

lesz része városunk sport közönségének, a 
mely felülmul minden más várost, még azt 
is, ahol külföldi csapgatok szerepelnek, mi- 
vel a tavalyi bkajnok szerepel nálunk. A 
Ripensiának nagyon fáj ez a döntetlen 28 
most mindent elkövetnek, hegy idehaza p0- 

Mikai nálya va 

Oradea, április 9. 
Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a 

Rhédey kerti Mihai palyán konyolitják le a 
CFR Cluj = Staruinta B. diviziós mérkó 
zést, A tavaszi fordulóban ez lesz az utol- 
só mérkőzése idehaza a munkásoknak, 
mert a hátralevő két mérkőzést Careiben, 
iletve Baia-Maren fogják lejátszani. Éppen 
élra való tekintettel a Piros 

petróleumhész- 
lettel rendelhkezik Olaszország 

Ócska hajók egész seregét alakitották át 
petroleumtarlágyokká 

,országban és a kikötőkben 

CR É Clap-Steas 

jeketék meelün 

levő rengeteg 
raktáron kivül az olasz kormány még a ha 
boru le zdetekor egész seleg kimust ált ha: 
jét vásárolt össze az európai államoktól es 
azokat pelro eumtartályokká átalakitva 
használja fel. Ezeknek a mozgatható rak 
tárak petroleumkészleta körü be ül ugyan 
annyi, mint a szárazföldi raktárak kész. 
ete. 

A velencei katonai kikötőben egy óriási 
aztet épitettek, amelysen nyers köcla (Pa 
tura) van. Ennek mnyeett 150 ezer 
tonnára becsülik. 

A biróság meglepően sagorn iitéletet hogy 
hozott: A há Tom fronciskánus közül azt tör : 
aki a val tasskepsegben a a vezetőszere szink 
Pet játszotta: a 60 éves pPeter Richaró dott. 
Lohmannt egy évi és öt hónapi börtön, akik 
három évi hivatalvesztés és 50 ezer márka 
pénzbüntetésre itélte Másik két társát a e 
müncheni Julius Ferwein-t és Georg Won- 
derileide-t; kik a csempészésen segédkeztek, arcol 
három hónapi elzárásra és huszonötezer selo 
má alta nzhüntetsre itélte. et és 
.. a a aa szinü 

beha, 
vizsg 

ze 
1 
1 

M 

alem 

tolják azt, ami nem sikerült a Béga parton. R 
A Crisana összetételét isemerjük már, mig a a c 
Ripensia legutóbbi összeszokott csapatával 
jön most át. A Ripensia felállitása: a kapus 
A román válogatott Pavlovits, a védelem: , 
Bürger-Hocsári nagyon jó klasszis bekk ték 
pár, szinte áttörhetetlen. A fedezet s0f Isme 
Dehelán-Kotormá ny-Lakatos, mind több- toltal 
szörös válogatott játékcsok A csatarsor: a feltör 
kistermetü fürge Pindea, az összekötő a milló 
technikás Beke, center hírciu, a cAO , 
volt játékcsa, ba összekötő Schwartz, a csa- iben 
pat esze, technikás és ördöngős trukjeivei a a 
tüntette ki magát, mig a szélső a nagy léptei 
nevü Dobay, a profik gólzsákja, félelmetes az ir 
lövő. A Crisana egész hetilelkiismerete az ir 
tréning után teljesen felkészülten várjá el a z 
lenfelét. ket, 

tak a 
sen 

utcán 

ban a 
egy 
a bet 
utcas 

lázott energiaval készülnek a küzdelemre tek. 
mivel az eddisi szép eredmények után ujab zik 
győzelemimel aka rják megörvendeztetni é kon 
munkások tákorát. Előzőleg a staruinta Eül i. 
jusági a Ferar ifjusági esapatával, 2 nések 
össze erejét, amely szintén szép legal 
fog nyujtani. A mérkőzésre az eddigi 0 tott / 
he yárakat állapítokta z meg a samit v 
zetöséa
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RTAR: ODORHEIU - 

a. fűyilkosság Sft-Gheorghen 
gyek Sft, Gheorghe, ápr. 9. - 
kesz Tegnap este halálos verekedés történt n 

a Zoltán vendéglőben. Ferenc Mihály se- 
cueni és Gidró Lajos cartani lakosok az 
esti órákban betértek a vendéglőbe, inni 
kezdtek, azután szóváltás támadt közöttük. 
A vita hevében Gidró pofonütötte Ferencet, 
aki erre fejsze fokával egyetlen ütéssel 
agyonsujtotta a barátját. Gidró meghalt, 
Ferenc ellen megindult az eljárás. AZz ÁLLAMI aszrtysonsjárák get MÁsópik OSZTÁLYÁNAK HUZÁS AD 
Tüz egy bécsi szent ünnep után. a azerercss Ünepe. A husvén tejia b desz a jel. amely által Ön miltiomos lehet Aki kocciat igy 

szimházbamnm szól: ISTEN ÉLTESSE és SZERENCSÉS SORSJEGYET 
Bécs, április 9 Öe ne felejtse el. hogy a sorsjegyügynökségek zarva lesznek 

e 
az ünnepek alatt. Az aki törödik szerencséjével idejében 

fogja sorsjegyét megujitani. Ma és holnap a két legalkalma- * 
sabb nap erre. 

Tegnap a késő esti órakban a Deutsches 
Volkstheather előtt járókelők észrevették, üI 

tete hogy a szinházépület pincéjéből sürü füst l s 
tör elő. Az előadásnak már vége volt s a vadu A 1 koz a 

sze szinházépületben csak a portás tartózko- L0 TALÁLK 7 aA !1. 
charo , dott. Hamarosan értesitették a tüzoltókat, 
örtön akik pár percen belül a helyszinen termet- t t t ot 
nárka ek a füst azonban oly sürü volt, hogy 
at a 

Won- 

eztek, 

ötezer 

arton. 

mig a 

utával 

kapus 
elem: 
bekk 

sor 

több- 
or: a 
itő a 
cAO 

a csa- 

jeivel 
nagy 

metes 
aretek 
ja el- 

képtelenek voltak megközeliteni a pincét, 
ahonnan ekkorára már lángok is törtek elő. 

Végül is aszbesztöltözékben és gázal- 
arcokkal felszerelve hatoltak be a pincébe 
seloltották a tüzet, amelyben eteg disz- 
let és egyéb szinházi kellék égett el. Való- 
szinü, hogy a tüzet egy a pince ablakon át 
behajitott égő cigarettavég okoztaa,. A 
vizsgálat megindult. 

zamzan mza 

1 üter jó asztali bor - 8- lei 
1 liter kisüstön lőtt pálinka 32- lei 

Kitünő faiborok olcsó árban 

Meiki Apáisag borpincéje 
Piata Mihai Viteazul 1. 

Revolveres rablótámadás 
acernautii villanytelep ellen 

Cernauti, ápr. 9 
Tegnap éjszaka revolverdörrenések ver 

ték fel a cernautii villanytelep környékét. 
Ismeretlen tettesek vakmerő módon beha- 
toltak az épületbe és megkisérelték, hogy 
feltörjek a páncélszekrényt, amelyben több 
milhőnyi pénz volt. 

Minthogy az utóbbi időben már keét 
izben kiséreitek meg Fetörést a villanytele- 
pen, az igazgatóság szigoru rendszabályokat 
léptetett életbe és fokozott őrizet ala vettek 
az irodát. Az elmult éjszaka 2 óra tájban 
az irodahelyiségből kiszivárgott fényre let- 
tek figyelmesek az éjjeli őrök. óvatosan kö- 
2eledtek, nogy nehogy elriasszák a betörő- 
ket, de azok megneszelték a bajt, kiugrot- 
tak az ablakon a kertbe és onnan a kerité- 
Sen átvetve magukat, rohanni kezdtek az 
utcán, Örült hajsza keletkezett az éjszaká- 
han a betörők és az éjjeli őrök között. Mint 
egy negyedórai idegkimeritő rohanás után 
a betörők kezdtek Kifáradni, inegálltak egy 
Measarkon és revolverükből tüzelni kezd- 
4k. Az őrök viszonozták a tüzet, ugy lát- 
"ik eredménnyel, mert később az utcasar- 
on vérnyomokat találtak. A betörőknek vé 
sül is sikerült elmenekülni. A fegyverdörre- 
nések felverték az egész negyedet és óriási 
Egalmat keltetek a lákosság körében 
bt A rendőrség erélyes nyomozást indi- 

gyeket Targu-Muresre a közoktatásügyi mi- 
....................... 

a tettesek kézrekeritésére, 

Mironescu kormámny- 
alakitása előlérbemn? 

Bucuresti, április 9. 
Beavatott politikai körök a kormány 

helyzetét mind kritikusabbnak látják A hi- 
berálispárt Pareri Libere csoportja, vala- 
mint Bratianu Dinu párthivei mindenáron 
tisztázni akarják a kormány helyzetét a 
targu-muresi diákkongresszus és a sinaiai 
események ügyében és Plessia liberális kép- 
viselő kijelentette, hogy interpellációt intéz 
ez ügyben a kormányhoz. 

A Tempo szerdai számában azt irja, 
hogy egyáltalán nincs kizárva annak a lehe- 
tősége, hogy 

a kormány április 15-ike előtt benyujt- 
ja lemondását s ebben az esetben fel 
tétlenül Mironescua kapna megbizást a 
kormányalakitásra. 

Ez a hir a pártkiubokban is erősen tartja 
magát. Mironescu jelenleg Párisban tartóz- 
kodik, de barátai táviratot küldtek neki, 
melyben kérik, hogy a fordulatra való tekin 
tettel sürgősen térjen vissza az országba, 
mert 

a közeli napokban szükség lesz rá. 

A sinaiai eseményekkel kapcsolatban a kor- 
mány maga is tisztázni akarja a helyzetet. 
Megállapitják, hogy a diákok részére a je- 

niszterium adta s a kongresszushog a bele- 
egyezést a diákság szintén a közoktatásügyi 
miniszteriumtól szerezte meg. A kongresz- 
szusra sem a miniszterelnök, sem pedig 1i- 
teanu belügyi alminiszter sammilyen irány- 
ban nem gyakoroltak befolyást. 

Tatarescu miniszterelnök királyi audi 
enciája egyébként elmaradt, mert a minisz- 
terelnök fia sulyos beteg és operációnak 
kellett alávetni Ennek dacára is a minisz- 
terelnök beható tárgyalásokat folytatott a 
kormánykörökkel, főleg Incules belügymi- 
niszterrel, ami után Inculet jelent meg azi 
ufalkodó előtt. 

A miniszterelnök a megbeszélések so- 
rán szigoru utasitást adott a sinaiai egemé- 
nyek értelmi szerzőinek kinyomozására. A 
katonai hatóságok mára beildézték "fime és 
Zdrula macedon diákokat, akik a Duca em 
lékmu elleni tüntetést javasolták, 

Titeanu belügyi alminiszter lemondását 
tegnap a délelőtti órákban megvcáfolták, ké- 
sőbb azonban Titeanu megjelent a miniszter 
elnök előtt és benyujtotta lemondását. A 
miiniszterelnök el is fogadta a lemondást es 
Titeanu teendőinek ellátásával Sergiz Di- 
mitriu belügyi államtitkárt fogják megbizni. 
Titeanu székét nem töltik be. Titeanu kül- 
földi utra indul. 

Romániai tenyészállatokat 
akar vásárolni a szovjet 

Bucuresti, április 9. 
Az orosz-román fizetési egyezmény 

megkötése, illetőleg életbeléptetése lehetőve 
tette a két ország közötti intenzivebb kül 
kereskedelmi forgalmat. Gazdasági körök 
azt remélik, hogy nehány hónapon 
a külkereskedelmi forgalom Oroszorszag es 
Románia között nagyobb arányokban tog 
megindulni. Erre engednek következtetui 

a tárgyalások, arnelyeket a szovjet 

belül 

megbizottai folytatnak romániai áruk va 
sárlása céljából. Bucurestii jelentés sae 
rint a szovjet megbizottai különösen a 
romániai tenyészállatok íránt mutatnak ér- 
deklődést és Basarabiából akarnak Orosa- 
országba kivinni nagyobb mennyiségü te- 
nyészállatot. 
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Macskhafejü ötös ikreket 

A bihormegyei Hodis 

földeken - ötös ikreket szült, de az ikrek 
mind szörnyszülöttek: macskához hasonló 
fejük van és nyávogó hangokat adnak ki. 

Az ujszülöttek közül hárum him és ket- 

községnek külö- 
nös szenzációja volt. Lingerar Marica ci- 
gányasszony - a falu határában a szántó- 

tő nőnemü. Mind az öten 
gesek. 

Az egész falu, sőt a környék is az uj- 
szülöttek csodájára jár. A hatóságok intéz- 
kedésére a különös szörnyszülötteket Bucu- 
restibe szállitják. ; 

teljesen egészsé- 

Kilesz a Munkakamara elnöke? 
A legújabb hirek szerint nem Muth Gyula, hanem 

Samarineanu Mihaly 
Tegnapi számunkban jelentettük, hogy 

az önálló oradeai Munkakamara vezetőségé- 
nek kinevezése küszöbön áll. Eredetileg ugy 
volt, hogy Muth luliu az iparostanonuc-isko- 
la igazgatója lesz a Munkakamara elnöke. 
Ujabb értesüléseink szerint azonban Nistor 
miniszter, Samarineanu Mihályt, 
mert publicistát, a tanoncotthon vezetőjet 
nevezte ki a Munkakamara elnökévé. 

Az elnöki tisztségre, - amely havi 15 
ezer lejes javadalmazással jár - több kép- 
viselő és városi tanácsos is pályázott, a 

kü 

a közis- nevezésére is. Mindegyik szekció 

ereskede- és iparos- 
öllség filtakozoli 

miniszter azonban kijelentette, hogy elnök- 
ké nem nevez ki párepolitikust, sem pedig 
munkást, mert az elnöki pozició előképzett- 
séget kiván meg. 

Bancila prefektus már megtette előter- 
jesztését a Munkakamara vezetőségének ki- 

élén két román és egy kisebbségi tag fog álláni. Az 
iparos szekcióban a kisebbségi tag valószi- 
nüleg Spitzer Benjámin, a munkás-szak-ió- 
ban pedig dr Eöszörményi Emil lesz. 

a városhárzán a axaermmelések ellem 
Elsőnek közöltük lapunkban, hogy a 

város pénzügyi osztálya az április elsején 
kihirdetett uj közigazgatási törvény alapján 
uj taxaszabályrendeletet dolgozott ki. A 
szinte amerikai gyorsasaggal elkeszült sza- 
pályrendelet már az ideiglenes tanács keddi 
ülése elé került, azt első olvasásban meg is 
szavazták és tiz napi közszemlére kifüggész- 
tették. 

Az uj szabályrendelet a törvényben elő 
irt maximális tételeket alkalmazza. Ezek kö 
/zül a legsulyosabbak: a kereskedők az évi 
üzletbérérték-taxa 10 százalékát, minden 
bérlő pedig a lakbér után 5 százalékot köte- 
les fizetni. Ez egy teljesen uj adó, mert ed- 
dik a lakbér után nem kellett városi taxat 
Hizetni. 

Az uj városi taxaszabályrendelet ellen 
az érdektestületek máris meginditották a 
küzdelmet. Szerda ezte a Keresk. Csar- 
nokkban Reichard Dezső elnöklete alatt erte- 
kezlet volt, amelyen a Csarnok vezetőse1 
tagjain kivül résztvett Buzea a kereskedel- 
mi és Iparkamara főtitkára és Horia Toader 
az Ipartestület főtitkára. 

Izsák Mihály a Kereskedelmi Csarnok 
főtitkara az uj városi taxaszabályrendelet 
készülő intézkedéseit ismertette. Kimutatta 
hogy ha a város minden kereskedősől 10 
százalékos taxát, minden lakásbérlőtől 5 
százalékot szed, a város jövedelmei 30 mi- 
Nóval emelkednek a mai költségvetési elő- 
irányzattal szemben. 

Hosszas és beható vita után elhatároz- 
ták, hogy csütörtök délelőtt a Kereskedel- 
mi és Iparkamara, a Kereskedelmi Csarnok 
a Román Kereskedők Egyesülete és az 
lpartestület együttes küldöttsége keresi el 
Fodc- Péter alpogármestert és a követke- 
zőket fogja kérni: 

1. A kereskedők bérérték-taxáját 10 
nzázalékról 5 százalékra csökkentsék. A ke- 
reskedők és iparotok lakásaik után ne fizes- 
senek külön taxát. 

2. A kövezetvámot (ad valorem tazát) 

a kivitt áruk táxamentesek legyenek. 
BB8. A tüzoltó-taxát 2 százalékról 2 ezre- 
tékre csökkentsék. 

Hinhatározták még, hogy kihallgatást 
fognak kérni az Oradeán 
ügyi alminisztertől és őt is meg fogják kér- 
hi, hogv hasson oda, hogy a taxákat csök- 

csak a városba behozott áruk után szedjék, nrá jutottak, hogy 
üzletek taxája érdekli. 

időző Juca bpel- 

kenisék. 
Csütörtök délelőtt 11 órakor az érdek- 

testületek küldöttsége Popsudoff Teodor, a 
Kereskedehni és Iparkamara elnökének ve- zetése alatt kereste fel Fodor Péter alpc!- gármestert. Az a polgármetter figy-lermnmel hallgatta meg az előterjesztéset, majd fel- kérte Popoudoff elnököt, hogy a kereke- dők és iparosok kivánságait foglalják rész- letes memorandumba és az ideiglenes ta- nács a taxaszabályrendelet másodszori tar- gyalása során, - amelyre a 10 napos kifüg- gesztés után kerül sor- a lehetőség sze- rint figyelembe fogja venni a keresk dék és iparosok kéréseit. Megigérte még az al- polgármester, hogy ő maga Juca alminisz- ter elé terjeszti majd a memorandumot és együttesen fogják megkeresni a módot, hogy a kereskedők és iparosok terheit csök kentsék és a törvény rendelkezéseinek eie- get tegyenek. 
A Vvárosháza illetékes 
taxaemelésekkel kapcsolatban a következő felvilágositást adták: 
-A felemelt, valamint az ujonnan be. vezetett taxákból a városnak nem sok hasz- na lesz, annak ellenére, hogy a bevételek tetemesen emelkednek. A jövedelem külön- bözetet azonban csaknem teljes egészében az álamnak kell befizetnünk. 
A törvény erejével kötelezték a sároso- kat, hogy kötségvetésünk 10 százalékat 

nemzetvédelmi celokra fizessük be. Felemel- ték ezenkivül a nyugdijpénztarnak fizeten- dő szubvenciót is. A tüzoltóságot tudvale- vőleg külön törvénnyel militarizálták és a gázvédelmi berendezkedéseket is a tüzoltó. ság hatáskörébe utalták Ezért emeltek fel 
a tüzoltó-taxát tizszeresére, 2 ezrelekről 
2 százalékra, de a tüzoltó-taxákat is teljes 
egészében a tüzoltotzredeknek kell átadni 

A kereskedők és iparosok szerda asti 
értekezletén tárgyaltak arró. is, hogy tilta- 
kozzanak-e a lakbérek után kivetett 5 szá- 
zalékos taxák ellen. Végül arra az álláspont 

a kereskedőket csak az 

- A polgárság bizonyára tiltakozni fog 
az 5 százalékos taxa ellen, amely egy telje- 
sen uj, eddig nem ismert adó - vélték a 
kereskedők. A szahadfoglalkozásvaknak, 
tisztviselőknek, munkásoknak, általában a 

llakásbérlőknek kell tiltakozniak, de a ház- 

szült 
a Lakásbérlők Szövetsége és a Magyar Part 
felemelje tiltakozó szavát az 5 százaléka, 

APRÓHIRDETESEk 

ügyosztályán a 

t 

tulajdonosknak is, mert hiszen a 
taxa a háztulajdonosokat terheli. 
Valóban: a legfőbb ideje, hogy a váro1 

polgársága: a Háztulajdonosok Szövetség, 

tüzolto. 

bértaxa ellen. 

Mozgószinházak műsora 
Heyman: Inkirijott: Volga-hajos. 

Apolló: Az almok kertje. 
Fórum: Charlie Chan: Egyiptomban, (4 

mumia titka.) ; 
azzzmtz aazoamazzkar 

. a a * Runa fénykepésznél Sír Alexandri 1i. 
rövid ideig nagy árengedmény: 

drb, művészlap, ugyanaz, ami a 
a kirasata mben laiható. csak lei 

ztzzk mz 

POSTA 
Esküvő. Botis József és Vági Marga Alesd vasárnap délután tartották esküvojü. 

ket. (Minden külön értesités helyett.i 
pBoldogság tanyája" jeligére levél vas 

a kiadóban. 
DOnállo kereskedő házasság céljából mez 

ismerkedne fiatal leánnyal. Reghin, uza 
Voda 8. Aszalos. 4963 

ÁLLAS 
öaziaonázfszmdlkan . aöelzm . 

Rorianul tudó kézilanyt telvesz Hed. 
rich szalon, Str. Bratianu1l. 4919 Fényképész tanuóleányt felvesz szon- enge nalra Amat foto, Heyman szinkör udvat áll jobbra. 4970 taná Fiatal, legalább 4 középiskolát végzett ra,: leány, irodai munkára vidéki magános ur- kecs nál igaz otthont talál. Erdeklődni: Str. Mil: 
lerand 2. kapu alatt balra. 4982. . Tanulóleányt vagy fiut azonnalra falve- mini szek. General Mosciu utcai kefés Csania gyal gyógyszertár mellett. 4960, ban üÜgyes ujságárus fiu felvétetik. Szóhe m, fodrász, Cámpina Turzii. eset 

Csomagolni tudó értelmes, megbizható, zetb értelmes fiatalembert felveszünk Cima ; 
kiadóban. em 

VÉTEL-ELADÁS 
aavaszi kosztum komplé selymek s Zerii 

szövetek nagyméretü maradékokban érkez- 
tek. Mintás selymek nagy valasztékban 
Ep. Pável 277 4598 

Teljesen uj zománcos főzőedenyek, 
(használva nem volt) olcsón eladók Stradi 
Matei Basarab 2. jobbra. áá910 
Dauerwellen gép 16-32 eladó 9.000 le 

jért: Neu Károly coafor, Campina. 
7 lei 1 liter bor Csernél, Str. Axente 3. 

4971 
Cimbalmot használtat veszek. Cimet, ga 

árat kérek. Farkas Márton, pPadurei- fint 
Neagra. 4976 gaz 

Veszek 8 vagy 10 HP magánjáró cséplő kai 
gépet esetleg motorral. Ajánlatot Nagy An- ben tal Jermata-Neagra No. 3. Jud. Arad 4817* cist 

Brevet bérbeadó. Borpince Avram Jan- ti. 
cu 22. szám. 4980 kon 

LAKAS 

Kiadó májusra Str. Episcopul Radu 3 hat 
sz. házban (ltelőtáblához közel) 2 szopás a 
konyhás, csinos lakás, tollette, vizvezeték at bent. Ertekezni dr. Lörincz ügyvédnél, Bul 
Reg Ferdinand 12. aaas302 a 
azmanaemazosazaszasanomamanasaaó 

PASZTOR-NYOMD RADEA ék 
Telefon: 380. a . sa.aa..... 
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